

HP / November 26, 2009 08:06PM

[台美 TIFA 與 ECFA 同步 / 經濟日報 2009.10.26](#)

【經濟日報/記者李明賢 / 台北報導】 2009.10.26 04:45 am

政府開放美國牛肉與內臟進口，背後更牽動美中台的經貿戰略布局。據透露，政府規劃最遲明年3、4月兩岸簽署兩岸經濟合作架構協議（ECFA），同一時間也恢復台美經貿談判，「開放牛肉，就是為了台美貿易暨投資架構協定（TIFA）做準備。」

知情人士進一步透露，台灣與大陸、美國簽署ECFA、TIFA是同步進行，其餘包括與新加坡、澳洲、歐盟、日本、南韓各國也密集接觸，針對雙邊簽署FTA都有進展，這就是政府的全球經貿戰略布局。

經濟部長施顏祥日前向行政院副院長朱立倫報告重啟TIFA諮商，發言人王郁琦昨（25）日也證實：「開放美國牛肉，有助於促進台美經貿關係！」

TIFA是台美之間自由貿易協定（FTA）模式，知情人士透露，最快年底、最遲明年初恢復經貿次長級對話，「台美間已取得高度的默契」。

據轉述，台美進行牛肉談判過程，我方明確告知華府「底線在哪裡」，目的就是為建立台美互信。

據轉述，副總統蕭萬長今年5月曾與歐洲使節會談，對方對兩岸簽署ECFA有疑慮，認為是否造成台灣經貿傾中，蕭萬長則建議歐盟各國與台灣洽簽FTA。

府方人士說，從最新情況發展，「副總統的建議，歐盟使節應該有聽進去。」

知情人士還提到，若依順序，明年3月簽署ECFA、台美恢復經貿高層對話，但不論ECFA、TIFA都屬架構協議性質，台灣與新加坡簽署FTA，「明年一定會簽」。

新加坡內閣資政李光耀去年曾提到「新加坡與台灣的關係不能快過台灣與中國大陸的關係」；據透露，馬政府上台至今，台灣與新加坡雙邊也就簽署FTA多次磋商，雙方有高度默契，簽署FTA只是時間問題。

聯合新聞網連結(一段時間後會失效，需加入「聯合知識庫」才能閱讀)：
<http://udn.com/NEWS/FINANCE/FIN2/5214307.shtml>
